



20日,在加沙城一个医院的停尸房中,一名巴勒斯坦男子亲吻在袭击中丧生的男孩。新华社发

加沙经历“血色星期天” 当天巴方丧生过百,死亡总数至少已达530人

以军遭遇单日最重伤亡

以色列国防军21日说,部署在加沙边境的以军当天阻击了大批从加沙秘密地道潜入以色列的巴勒斯坦武装人员,打死10人。

巴勒斯坦紧急情况部门官员21日凌晨说,以军20日在加沙地带的军事行动已造成100多人死亡,是本轮巴以冲突以来造成伤亡最大的行动。巴方21日证实,持续14天的以军“护刃行动”已造成至少530名巴勒斯坦人死亡,3200多人受伤。

以军20日证实,以军当天的地面进攻中共有13名士兵在加沙与哈马斯武装人员的战斗中身亡。“护刃行动”开展两周来,以军阵亡人数上升到18人,另有两名以色列平民死于加沙武装人员的火箭弹袭击。这是以军自2006年以色列与黎巴嫩冲突以来经历的最严重伤亡。

据以色列方面消息,自17日以军对加沙地区发动地面进攻以来,加沙地区武装人员向以色列发射了260多枚火箭弹。以军地面部队在空军和海军的配合下,共袭击了加沙境内1032个目标。此外,以军还在加沙找出14条通向以色列的秘密地道。

克里私下不满以军行动

美国总统奥巴马20日与以色列总理内塔尼亚胡通话,就巴以冲突造成严重伤亡表达关切。联合国秘书长潘基文、美国国务卿克里计划本周前往中东斡旋。

20日,克里在美国多个新闻节目中谈及巴以冲突,矛头直指哈马斯。在美国广播公司《这一周》栏目中,克里说哈马斯“应该承认对战争负有责任”。在美国有线电视新闻网一档节目中,他称哈马斯必须采取行动展现理性,接受停火协议。

然而,克里在采访间隙与美国国务院官员芬纳通话时,对以色列的军事行动表示不满。由于没有关闭采访用的麦克风,通话内容无意中公开。

“我希望他们不会把这当做继续行动的邀请。这对他们最好是个警告。”克里说。芬纳在通话中提到巴方伤亡人数。声音沮丧的克里说:“(以色列的)精确打击到底在搞什么!我们要赶过去。我想我们应该今晚就走。干坐在这里太疯狂了。我们走吧。”

克里随后接受美国福克斯新闻频道采访,主持人华莱士播放了克里与芬纳的通话录音。华莱士问克里是否对以色列扩大军事行动感到不满,但克里强调以色列有保卫自己的权利,呼吁哈马斯接受停火协议。据新华社

以色列军队与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的冲突20日进入白热化,一天之内造成100多名巴勒斯坦人丧生,13名以色列士兵死亡。这是以军17日对加沙发起地面进攻以来伤亡最惨重的一天,也是5年来加沙经历的“最血腥”一天。



20日,在以色列的霍隆,一名遇难以军士兵的母亲在葬礼上悲痛不已。新华/美联

新闻分析

巴以冲突为何停不下来

双方目标均未实现

目前,以军行动仍如火如荼,而哈马斯也在继续向以色列境内发射火箭弹。以总理内塔尼亚胡表示,除非能结束哈马斯对以色列平民的袭击,否则以色列的攻势将继续。分析人士认为,巴以冲突难以停息的主要原因在于冲突双方的主要目标均未实现,双方都不愿向对方示弱,不愿主动停手。

据报道,哈马斯停火条件包括:以色列停止在约旦河西岸和东耶路撒冷的“侵略”,如突袭性逮捕行动;以色列和埃及进一步解除对加沙地带的限制,完全开放拉法口岸;以色列释放51名巴勒斯坦武装人员;停止“颠覆”6月组建的巴勒斯坦新一届联合政府。

以色列希望通过军事行动为遇害的3名犹太青年报仇;制止哈马斯发射火箭弹给以南部带来威胁;大幅度削弱近年来获得提升的哈马斯实力。

国际调停明显乏力

国际调停乏力也是冲突久拖不决的重要原因。埃及14日向巴以双方提出无条件停火倡议,以方15日决定接受倡议,但哈马斯16日拒绝了该倡议。哈

斯认为,埃及倡议是让哈马斯向以色列投降。

埃及倡议遭遇失败后,中东其他国家迄今未提出能使以色列和哈马斯共同接受的停火建议。事实上,中东国家在如何实现巴以停火问题上立场不同,反映出这些国家对哈马斯的不同态度。

卡塔尔和土耳其比较同情哈马斯的诉求,而哈马斯也希望卡塔尔和土耳其能提出可行方案。埃及和沙特则对哈马斯心怀不满。特别是去年以来,埃及将穆兄会列为恐怖组织,而哈马斯与穆兄会联系密切。这导致哈马斯对埃及心存疑虑,

对其所提停火倡议缺乏信心。

在此次巴以冲突中,美国、欧盟等方面的调停努力明显乏力,特别是美国还采取了明显偏袒以色列的立场。随着冲突导致巴以伤亡人数急剧攀升,国际调停压力陡然增大。

观察人士认为,以色列再强,也无法对哈马斯斩草除根。以色列获得安全,并不完全取决于战斗,战争,更需要谈判、妥协。对于哈马斯来说,也应停止向以色列发射火箭弹。领土争端是巴以冲突的根源。以色列强占巴方领土终不能持久,巴方武力收复几无可能。谈判解决是唯一出路。据新华社



20日,加沙城一处目标遭以军导弹袭击后冒出浓烟。新华/美联

新闻链接

安理会再次呼吁 巴以双方立即停火

据新华社联合国7月20日电 联合国安理会20日要求改善加沙地带人道主义局势,并再次呼吁巴以冲突双方立即停火。

安理会当晚就中东局势举行紧急闭门磋商。安理会本月轮值主席、卢旺达常驻联合国代表加萨纳在磋商结束后对媒体宣读的会议要点中说,安理会对巴以冲突中不断上升的伤亡人数表示严重关切,呼吁冲突双方遵守国际人道主义法律,包括保护平民。加萨纳说,安理会同时呼吁冲突双方立即以2012年11月巴以停火协议为基础停止敌对行动,并对埃及以及联合国秘书长潘基文为促成停火展开的斡旋努力表示支持。

由于巴以冲突持续升级,特别是以军20日的军事行动造成大量巴勒斯坦人死亡,应安理会理事国约旦的要求,安理会于美国东部时间20日晚9时30分就中东局势举行紧急闭门磋商,直至临近午夜时分才结束。

巴以冲突殃及法国 反以示威起冲突



据新华社7月21日电 以军对加沙地带发动新一轮军事行动引发部分法国人情绪激动,令法国政府格外关注本国安全局势。按法新社的说法,西欧国家中,法国穆斯林人口最多,另有约50万犹太人居住在法国境内。

支持巴勒斯坦一方的示威者上周在巴黎集会,一度试图冲击两座犹太教堂。法国内政部随后颁布政令,禁止在巴黎和尼斯两市举行这类集会。尽管如此,示威者19日执意在巴黎北部地区举行示威。示威一开始较为平静,但随后陷入混乱。部分参与示威的男子向防暴警察扔石头和瓶子,警察则以催泪瓦斯还击,迫使当地居民和游客惊慌逃跑。冲突致使17名警察受伤。警方19日拘捕了44名参与暴力活动的嫌疑人,20日继续羁押其中19人。

哈马斯动用“驴弹” 袭击以军未果



本报讯 《纽约邮报》20日报道,哈马斯武装19日利用一头绑满炸弹的驴进攻了加沙地带的以色列军队,以此完成自杀式爆炸袭击,此举迫使以军开火引爆了驴身上的炸弹。以军称,这头驴18日便开始向加沙地带南部城市拉法赫的以军靠近,但此前以色列安全局已通知以军说,恐怖分子试图“将爆炸物绑在动物身上,并让其向地面部队袭击”。

以军表示,巴勒斯坦武装分子让动物送死来达到袭击目的,听起来有点儿让人吃惊,但他们已不是第一次使用这样的伎俩。早在1995年,以色列第一次受到了哈马斯利用动物制造的恐怖袭击。当时,哈马斯武装人员赶着一辆装满炸弹的驴冲向以军,驴和恐怖分子当场死亡,而以军并未受伤。哈马斯通常会用拉着炸弹的驴和马袭击以军。但现在以军认为,哈马斯武装可能会将炸弹绑在狗或其他动物身上来制造袭击。(宗禾)